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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ.κ. Νοτοπούλου, Αβραμάκη, Αυλωνίτη, Βαρδάκη, Γιαννούλη, 

Δρίτσα, Ζαχαριάδη, Θραψανιώτη, Καλαματιανού, Καφαντάρη, Κόκκαλη, Μάλαμα, 

Μαμουλάκη, Μεϊκόπουλου, Μωραΐτη, Ξενογιαννακοπούλου, Παπαδόπουλου, 

Παππά, Πέρκα, Πούλου, Σαντορινιού, Σκουρολιάκου, Σκούφα, Συρμαλένιου, Τόλκα, 

Τριανταφυλλίδη, Τσίπρα και Φίλη. 

Ε.Δ.: Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

 Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού 

 Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 

 Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  

Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3844/14.03.2022 Κοινοβουλευτική Ερώτηση των 

ανωτέρω Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ. 

 

Οι Ελληνικές Προξενικές Αρχές, εφαρμόζουν βέλτιστες πρακτικές στη 

χορήγηση θεωρήσεων εισόδου για την προώθηση του τουρισμού προκειμένου να 

μειωθούν οι τεράστιες απώλειες σε αριθμό αιτήσεων λόγω πανδημίας σε σχέση με το 

2019, αλλά και να αποφευχθούν τα παράπονα των πολιτών για καθυστερήσεις, 

σχετικά με την διεκπεραίωση των αιτήσεων.  

 Κατά τη διάρκεια του 2020, λόγω των ταξιδιωτικών περιορισμών οι οποίοι 

επεβλήθησαν από τον Μάρτιο 2020 λόγω της πανδημίας «COVID-19», 

υποβλήθηκαν στο Προξενικό Γραφείο μόνο 6.249 αιτήσεις θεωρήσεων. Το 2021 το 

Προξενικό Γραφείο της Ελλάδας στο Νέο Δελχί δέχθηκε 2.615 αιτήσεις για θεώρηση 

Σένγκεν  και 297 αιτήσεις για τη χορήγηση εθνικής  θεώρησης. Τέλος επισημαίνεται 

ότι μέχρι 21.03.2022, έχουν διεκπεραιωθεί από το Προξενικό Γραφείο και έχουν 

αποσταλεί στον Πάροχο προς επιστροφή στους ενδιαφερομένους, όλες οι αιτήσεις 

θεωρήσεων Schengen που είχαν κατατεθεί, μέχρι και τις 09.03.2022. 

 Υπογραμμίζεται ότι σύμφωνα με τον Κώδικα Θεωρήσεων και των 

αναλυτικότερων οδηγιών που περιλαμβάνονται στο εγχειρίδιο εξέτασης των 

αιτήσεων, οι αποφάσεις επί των αιτήσεων θεώρησης πρέπει να λαμβάνονται όσο το 

δυνατόν ταχύτερα. Δεν πρέπει ωστόσο, να διακυβεύεται η διεξοδική αξιολόγηση του 



κατά πόσον ο αιτών πληροί τις προϋποθέσεις εισόδου ή εμφανίζει κίνδυνο 

μετανάστευσης βάσει των εγγράφων που υποβλήθηκαν και των πληροφοριών που 

παρασχέθηκαν. Περαιτέρω, εάν τα έγγραφα που πιστοποιούν την οικογενειακή 

κατάσταση του αιτούντος πρέπει να επαληθευτούν από τις αρχές στη χώρα διαμονής 

ή καταγωγής του ή  είναι αναγκαίο να ζητηθούν περαιτέρω πληροφορίες από το 

πρόσωπο που αναλαμβάνει την ευθύνη για τον αιτούντα στο κράτος μέλος σχετικά 

με την κατάσταση και τη σχέση του με τον αιτούντα,  μπορεί να είναι αναγκαίος 

επιπλέον έλεγχος. 

  Το Υπουργείο Εξωτερικών σε συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία εργάζονται ώστε να ενισχυθεί περαιτέρω η εξωστρέφεια  και η 

κινητικότητα ανάμεσα στις δύο χώρες. Σε ότι αφορά στις θεωρήσεις εισόδου από τις 

Ελληνικές Προξενικές Αρχές, μετά το τέλος της πανδημίας, ζητούμενο αποτελεί να 

επανέλθουν στα επίπεδα προ κορονοϊού και στη συνέχεια να επιτευχθεί η 

μεγαλύτερη δυνατή αύξηση του ρυθμού χορήγησής τους.  Στο πλαίσιο αυτό έχουν 

δοθεί σαφείς οδηγίες για την αύξηση του ρυθμού έκδοσης θεωρήσεων εισόδου ενώ 

για την ενίσχυση του Προξενικού Γραφείου έχει ήδη δρομολογηθεί η διαδικασία 

απόσπασης δύο αστυνομικών υπαλλήλων “Field Workers” για την τουριστική 

περίοδο, με στόχο να συμβάλλουν στην κάλυψη των αυξημένων αναγκών του 

Προξενικού Γραφείου. Τέλος προκειμένου να ενισχυθεί μακροπρόθεσμα η δυναμική 

αύξησης της κινητικότητας από την Ινδία, υπογράφηκε κατά την επίσκεψη του ΥΠΕΞ 

Ν. Δένδια, (23/3/2022) στο Νέο Δελχί, «Δήλωση Προθέσεων για τη Μετανάστευση 

και την Κινητικότητα», με στόχο την έναρξη διαπραγματεύσεων για την σύναψη 

σχετικής συμφωνίας μεταξύ των δύο χωρών 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΏΝ 
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